

8月一批新规“火热上线”

□ 白阳

居民看病将逐步实现医联体网格化服务,银保监会新规进一步提升金融违法违规成本,部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准再次提高……这个8月,又有一批新规开始施行,影响你我生活。

■ 医疗卫生服务将逐步实现医联体网格化管理

国家卫生健康委与国家中医药管理局联合印发的《医疗联合体管理办法(试行)》自8月1日起施行。

根据该办法,设区的地市和县级卫生健康行政部门制定本区域医联体建设规划,根据地缘关系、人口分布、群众就医需求、医疗卫生资源分布等因素,将服务区域划分为若干个网格,整合网格内医疗卫生资源,组建由三级公立医院或者代表辖区医疗水平的医院牵头,其他若干家医院、基层医疗卫生机构、公共卫生机构等为成员的医联体。原则上每个网格由一个医疗集团或者医共体负责,为网格内居

民提供一体化、连续性医疗卫生服务。

办法要求,医联体建设要坚持以政府主导,切实维护和保障基本医疗卫生事业的公益性;坚持医疗、医保、医药联动改革,引导医联体内建立完善分工协作与利益共享机制;引导优质医疗资源下沉,推进疾病预防、治疗、管理相结合,逐步实现医疗质量同质化管理。

■ 银保监会新规从重处罚金融违法违规行为

为统一规范机构改革后银行业和保险业行政处罚程序,提升金融违法违规成本,严肃整治金融市场乱象,《中国银保监会行政处罚办法》自今年8月1日起施行。

办法整合优化了银行业、保险业行政处罚程序,确立了程序合法、过罚相当等行政处罚的基本原则,规定银保监会及其派出机构设立行政处罚委员会,明确立案调查部门、案件审理部门各自的职责。

办法注重推动加大处罚执法力度,如优化管辖规定,便于及时

就近执法;明确对屡查屡犯、不配合监管执法、危害后果严重等行为,依法从重予以处罚;强调人员责任追究,规定在处罚银行保险机构时,要依法追究相关责任人员的法律责任等。

■ 再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

8月1日起,国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准。

根据退役军人事务部、财政部的通知,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金,“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)、带病回乡退伍军人、参战参试退役军人、农村籍老义务兵、烈士老年子女等生活补助,按平均10%的标准继续提高。其中,对在乡老复员军人的生活补助标准适当予以倾斜。

■ 理财产品要认清 标债资产类型

你的理财产品类型是“标”还是“非标”?监管规则大不相同。8月3日起,由中国人民银行等部门制定的《标准化债权类资产认定规则》施行,明确了标债资产和非标资产的界限,认定标准及监管安排,这将有利于资管行业、金融市场的规范发展和风险防范。

《标准化债权类资产认定规则》是资管新规的重要配套细则。根据认定规则,国债、中央银行票据、地方政府债券、企业债券、同业存单等明确为标债资产,无须进行认定。而新增的其他各类债权类资产,均可按相关程序进行标债资产认定;若通过认定,资管产品可投资该类标债资产以置换存量的非标资产。

据新华社

民生关注

路上猥亵女性并动手伤人 一男子先被拘后被判刑

□ 河北法制报记者 张乔

一名男性为寻求刺激,在路上猥亵一名女士后逃走,在被女士和男友追趕过程中又大打出手,最终受到先被拘留后被判刑的处罚。

2019年8月28日15时许,被告人张某骑车沿石家庄市建设大街驶至范西路交口等红灯时,看见旁边独自骑行的赵女士,为寻求刺激,其捏了一把赵女士左侧乳房后迅速逃跑。赵女士电话联系其男友李某,李某追上张某将其拦住,张某用拳头殴打李某头部后继续向东逃窜。赵女士与李某一起追趕又将张某拦住后,张某竟用拳头将赵女士鼻子打伤。赵女士报警后,民警将张某抓获。因猥亵他人,张某被行政拘留15日。后经鉴定,赵女士双侧鼻骨骨折,其伤情属轻伤二级,张某遂被公安机关立案侦查,并移送起诉。

石家庄市长安区人民法院经审理认为,被告人张某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。其到案后如实供述所犯罪行,系坦白,且愿意接受处罚,可从轻处罚。依照相关法律规定,法院以故意伤害罪判处张某有期徒刑一年。

法官说法

日常所说的“咸猪手”,一般是指猥亵女性的违法行为。《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十四条规定:“猥亵他人的,或者在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,处五日以上十日以下拘留;猥亵智力残疾人、精神病人、不满十四周岁的未成年人或者有其他严重情节的,处十日以上十五日以下拘留。”如果采取暴力、胁迫或者其他方法进行猥亵或者侮辱妇女,则可能构成犯罪。

在此提醒广大女性朋友,面对“咸猪手”时,要勇敢说“不”。一旦在公共场合遭遇“咸猪手”不法侵害,切勿瞻前顾后、忍气吞声,要在确保自身安全的前提下,第一时间选择呼救或者报警,拿起法律武器维护自己的合法权益。私自用武力解决问题,有可能使自己人身安全受到威胁。

□ 文/图 谢敏辉 杨晓霞 高杰

2019年,在石家庄市社区卫生服务管理中心组织开展了“石家庄市第三届我最喜爱的社区医生、社区护士、家庭医生团队”评选中,新乐市长寿社区卫生服务中心主任白杏强获评石家庄市“我最喜爱的社区医生”,该中心杨晓霞家庭医生团队获评“我最喜爱的家庭医生团队”。

2018年,石家庄市卫计委成立专家组,以服务能力、服务质量、机构管理、保障条件等四个指标体系对新乐市长寿社区卫生服务中心进行综合考评,该中心被评为三星级社区卫生服务机构。

2018年,该中心获评新乐市文明单位、新乐市卫生健康局优秀单位。

新乐市卫健委副局长毛海英带领外地观摩交流人员在参观新乐市长寿街道办事处社区卫生服务中心后,连连称赞,评价该中心“麻雀虽小,五脏俱全”,“地方虽然不大,但该有的仪器设备都有,每个地方利用得充分合理”。

一份长长的荣誉清单,一句句发自内心的称赞,让一个小小的社区卫生服务中心散发出不寻常的光辉。

近日,走进新乐市长寿社区卫生服务中心,笔者了解到该中心主任白杏强和他带领的党支部一班人后,理解了一个小小的社区卫生服务中心为什么能取

与母亲赌气女孩大雨中跑上高速路 唐山高速交警及时找到化解纠纷

河北法制报讯 (赵岩) 8月2日上午10时许,高速交警唐山大队指挥中心接到天津张女士的电话:“感谢丰润服务区的李晓伟等警官,帮我找到了女儿,还帮我们调解了家庭问题。这几天我一直在找他们的联系方式,太感谢了……”

事情发生在7月28日中午,京哈高速公路唐山段正下着大雨,一名中年妇女跑进丰润服务区的警务室焦急地说:“警察同志,求您帮帮我,我女儿不见了。”驻区民警李晓伟立即起身走上前:“您别急,到底是怎么回事?”“我女儿在车上因为高考报志愿的事和我拌了几句嘴。几分钟前我进了服务区,车刚停在卫生间门口,我女儿就下车跑了。雨太大,我连个影儿都没看见!”这名妇女说话时,眼泪已夺眶而出。

李晓伟确定女孩出走的



图为交警耐心做女孩思想工作

方向后,开上警车带上该女士在服务区查找女孩踪迹。

服务区没有女孩的身影,李晓伟调转车头往高速主线上行驶,大概走了600多米,看到女孩在应急车道上走着,迅速将车停到女孩前面,下车将女孩接到车里,母女抱头痛哭……李晓伟将

两人带回丰润服务区警务室,此时三人的衣服都已被雨水淋湿。

接下来,警校学员宁长宜以学长的身份和女孩交流填报高考志愿的经验,李晓伟给女孩讲了高速上行走的危险性和父母的良苦用心。最后母女误会解开,女孩跟着母亲上车,安全驶离丰润服务区。

男子醉驾被查逃跑不成开始哭闹 交警劝导:被抓应感到庆幸,否则出事故哭都来不及

河北法制报讯 (霍晓琳) 近日,石家庄市栾城区有一醉驾男子遇交警夜查,弃车逃跑时把鞋都跑丢了,被控制后还号啕大哭博同情,结果难逃处罚。

当晚,栾城区公安交警大队在衡

井线与栾段路设置检查点,严查酒驾醉驾等交通违法行为。晚9时20分许,一辆悬挂皖F牌照的小轿车缓缓驶来,在距离检查点30米处时突然停车。这一奇怪举动引起了现场执勤民警的注意。民警上去查看,该司机打开车门

拔腿就跑,逃跑途中把两只鞋都跑掉了。民警迅速追趕,将其控制。

民警见该男子浑身酒气,走路摇摇晃晃,就先帮其找回鞋子让其穿上,并现场进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为133mg/100ml。



图为新乐市长寿街道办事处社区卫生服务中心党支部义诊活动,为群众送去健康关怀。

得这样一系列耀眼的成绩。正是白杏强和党支部一班人凭着对卫生事业的痴情挚爱和对病人倾心负责,才成就了今天的新乐市长寿街道办事处社区卫生服务中心。

2011年3月,白杏强上任后,带领党

支部一班人,采取多方调查、召开职工座谈会等方式,总结提出了“知荣辱、树新风、促和谐、谋发展”“空谈家、实干

免疫工作全面铺开,贯彻落实免疫规划“一保、一网、双卡、双预约、三对接”的管理模式。妇幼保健工作扎实推进,对相应人群进行了规范管理。健康教育工作效果明显,开展各种养生防病讲座百余次、10余次科普赶集活动,并与中医院、疾控中心联袂进社区、入村举办大型公益讲座,发放各种宣传资料共15种、5万余份;“新农合”工作有条不紊,2012年度考核取得新乐市优秀等次。

白杏强带领党支部一班人,在创新管理模式上加大力度。一是扩大服务范围。2013年3月,成功购买国人和远洋社区卫生服务站,创建新化和卫星社区卫生服务站。今年6月,辖区12个行政村全部完成乡村一体化管理。二是提高诊疗水平。购买了多种类先进诊疗设备,为患者提供更加优质的服务。三是创新实行“工效挂钩、绩效挂钩”工资制度,为一线医务人员购买医疗事故保险,实现了医疗事故零发生,极大提高了职工的工作激情和热情。四是改善就医环境。修缮北楼房顶、楼梯,硬化后院地面、改造厕所。为部分病房安装了空调,创建梯次病房,因人而异,因

谎称发几张照片就能办贷款 骗子设局原为套取“手续费”

河北法制报讯 (孙伟杰) 仅仅提供几张照片,就能办下来银行十几万元的贷款?这不是天下掉馅饼,而是嫌疑人为了骗钱而设下的陷阱。近日,石家庄市公安局裕华分局在“亮剑2020”打击整治专项行动中就侦破这样一起案件,将犯罪嫌疑人刘某抓获归案。

2019年5月5日,在石家庄市裕华区经营烟酒店的张某接到朋友刘某的微信留言,询问其是否有办理小额贷款的需求。刘某告诉他,自己办理的都是正规银行贷款,只要每笔交3000元的手续费并提供身份证、银行卡和店铺照片,一周之内就能审核放款10万元,办不成就将手续费退还。张某信以为真,很快将微信转账给刘某3000元钱。

没等这笔贷款办好,刘某又抛来新的“诱饵”,说可以办理另一家银行15万元额度的贷款,手续费需要4500元,而且只有两个名额,要办必须抓紧。闻听此言,张某没有犹豫,不但自己交了手续费,还把有贷款需求的朋友邢某也介绍给了刘某。邢某简

单了解后,也爽快地支付了手续费。

没隔几天,同样的套路再次上演,张某及其多名朋友累计向刘某转账2.1万元。当然,他们没能等来贷款,不但手续费刘某没给退,其人也人间蒸发。知道被骗后,张某等人于2019年6月到裕华分局裕华路刑警中队报案。经细致调查取证、组织受害人辨认等,民警锁定了嫌疑人刘某的犯罪证据,可刘某却藏匿起来没了踪影。办案民警没有放弃追捕,经多方查找追踪,于今年7月27日晚在长安区某地发现了刘某的踪迹并顺利将其抓获。

经讯问,刘某对以帮忙办理银行贷款为名诈骗他人钱财的不法事实供认不讳。

据刘某交代,他之前曾做过烟酒推销,进而认识了受害人张某等人。得知张某有贷款需求,他就假称有关系可以快速办理,其实只是为了骗取所谓的“手续费”供自己消费使用。

目前,刘某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

高空抛物遭怒斥 鹿泉警方拘了这个“害人精”

本报讯 (郄世民) 因往楼下扔东西被同一小区居民斥责,就将该居民打成重伤。日前,石家庄市鹿泉区警方将这一犯罪嫌疑人刑事拘留。

7月9日16时38分,鹿泉区公安局获鹿分局接到辖区群众牛女士报警称,其丈夫刘某在其所居住小区和孩子玩耍时,与6楼随意向楼下扔杂物的谭某发生口角,被谭某打伤头部后送往医院抢救。

接到报警后,分局民警立即展开调查走访工作。经查,当日下午,居住在该小区的刘某带着孩子在楼下玩耍时,突然,一叠空纸箱从高空抛下,几乎砸着身边的孩子。他抬头看到从楼上扔东西的人正在往下看,就对其怒斥了

两句。抛物人谭某气焰十分嚣张,跑下楼来与刘某争吵厮打起来,并从路边捡起一块水泥砖,对着刘某头部一阵猛砸,后被邻居拉开。刘某被送往医院抢救。

办案民警掌握证据后,迅速对涉嫌危害公共安全的嫌疑人谭某采取强制措施。谭某供述,当日下午其在家中整理废旧纸箱准备卖废品,为省时省力,便把整理好的纸箱从六楼窗口抛下,听到楼下刘某在怒斥自己,就将其打伤。经法医鉴定,受害人刘某的伤情为重伤二级。

7月23日,鹿泉警方将犯罪嫌疑人谭某依法刑事拘留,谭某将为自己的行为付出代价。

民警随即带其到医院进行抽血检测。

据了解,该男子金某系安徽人,在栾城某工地打工。在去医院途中,金某号啕大哭称不想活了,还狂扇自己耳光,情绪十分激动。民警一边安抚其情绪一边劝导:“你应该感到庆幸才对。你醉酒开车一旦出了交通事故,那时你哭都来不及……”

经过民警批评教育,金某最终配合抽血采样。经检测,金某血液中酒精含量为135.19mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。根据相关规定,金某将被吊销驾驶证且五年内不得重新取得,并被追究刑事责任。

病而异,让广大患者有了选择病房的自由。

白杏强带领党支部一班人,还做到了“思想上多交流、工作上多沟通、决策上多商量”,对重大决策、大额资金使用都通过集体讨论决定。公开采购做到公开,按上级规定的购货渠道进行采购,杜绝药品回扣不正之风。

新冠肺炎疫情防控工作开展后,白杏强带领党支部一班人立即成立疫情防控领导小组,充分调动精干力量奔赴防控一线,高质量完成了各项防控工作。中心成立预检分诊小组,并将预检分诊模式常态化;实行一医一患一诊室、一患一陪护制度;启用电话预约服务,错峰就诊,大大减少患者与患者之间的密切接触;在预防接种方面,安装宝贝计划签字终端系统,从源头上确保疫苗的安全性和可追溯性,今年1至5月份,中心规范接种高达5405人次,无一例事故;对医务人员多次进行新冠肺炎知识培训;通过发放宣传页、知识手册,开展健康教育咨询、讲座等方式,加大对预防新冠肺炎知识的宣传力度,已发放宣传页2万余份,在各小区张贴宣传画100余张,开展健康教育咨询活动5次;微信群内健康教育讲座活动5次;自筹资金建成规范的发热筛查门诊;对排查到的重点人员进行规范管控,累计管理隔离人员903人;担负多个检测点24小时执勤任务,并负责市委、市政府办公场所消杀工作。